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Am 17. und 18. Januar tagten der Verwaltungsausschuss und der Technische 
Ausschuss zum ersten Mal nach der Winterpause unter Vorsitz von 
Oberbürgermeister Reitemann im Großen Sitzungssaal des Balinger Rathauses. 
Zur Beratung und Beschlussfassung standen folgende Themen auf der 
öffentlichen Tagesordnung:  
 

Gebührenkalkulation Erddeponie „Hölderle“                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                          
 
Auf Grundlage der aktuellen Nachkalkulation für das Jahr 2015 ergab sich für die 
Erddeponie ein Überschuss von rund 49.000 Euro. Dieses Resultat konnte 
aufgrund der Vorauskalkulation 2015 und der eingestellten abzubauenden 
Überdeckungen erreicht werden. Im Weiteren folgte der Verwaltungsausschuss im 
Rahmen der Vorberatung einstimmig dem Beschlussvorschlag der Verwaltung, 
wonach dem Gemeinderat  die Gebührenvorauskalkulation 2017 mit 
unveränderten Gebührensätzen vorgeschlagen werden soll und der Ausgleich der 
entstehenden kalkulatorischen Kostenunterdeckung in künftigen Kalkulationen 
vorgesehen wird. 
 

Aufstellungsbeschluss der Änderung des Bebauungsplan „Gehrn – 
Sondergebiet“ 
 
In Vorberatung zu der nächsten Sitzung des Gemeinderates diskutierten die Mit-
glieder des Technischen Ausschusses über die Änderung des Bebauungsplans im 
Gewerbegebiet ‚Gehrn‘. Dieser soll mit dem Ziel geändert werden, ein 
Sondergebiet für einen Verbrauchermarkt mit einer zulässigen Verkaufsfläche von 
bis zu 3.800 m² auszuweisen. Damit einhergehend seien die Reduzierung des 
bisherigen Non-Food-Bereichs und der Aufbau eines Lebensmittelsortiments. 
Oberbürgermeister Helmut Reitemann betont, dass mit der Änderung des 
Bebauungsplans das Ziel verfolgt werde, die Kaufkraft am Standort Balingen zu 
binden. Es sei weder eine Kaufkraftverschlechterung für die Innenstadt noch ein 
erhöhtes Verkehrsaufkommen auf Gehrn zu erwarten. Dem Beschlussvorschlag 
stimmte der Ausschuss in der Vorberatung mehrheitlich zu. 
 
 
Die nächste Sitzung des Verwaltungsausschusses und des Technischen 
Ausschusses findet am 
 

Dienstag, 07. Februar und Mittwoch, 08. Januar 2017 um 17.00 Uhr 
beziehungsweise 17.45 Uhr 

 
im Großen Sitzungssaal des Balinger Rathauses statt. 
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Interessierte Bürgerinnen und Bürger sind wie immer recht herzlich dazu 
eingeladen. Die einzelnen Tagesordnungspunkte können rechtzeitig vor den 
Sitzungen dem Mitteilungsblatt „Balingen aktuell“ und der örtlichen Presse 
entnommen werden. Ebenso nachzulesen sind sie am Aushang des Rathauses. Im 
Internet auf der Homepage der Stadt Balingen unter www.balingen.de sind die 
aktuellen Tagesordnungen mit den dazugehörigen schriftlichen 
Verwaltungsinformationen (Drucksachen) abrufbar. 
 
Sofern Sie den städtischen Newsletter beziehen (kann auf der Startseite der 
städtischen Homepage abonniert werden) erhalten Sie automatisch die 
Tagesordnungen des Gemeinderates und seiner Ausschüsse sowie die 
Presseberichte zu den Sitzungen. 


